
Risultati dell’indagine sulla soddisfazione degli Iscritti 

Si è conclusa a dicembre l’indagine sugli Iscritti riguardante la previdenza in 
generale e le attività e le iniziative del Fondo Pensioni BNL in particolare. Affidata 
alla società di ricerca Format Research, ha costituito il naturale proseguimento 
dell’indagine realizzata nel 2014 e del sondaggio sugli strumenti di comunicazione 
realizzato nel 2016. 
Lo studio ha coinvolto un campione statisticamente significativo di 1.524 colleghe e 
colleghi appartenenti a tutte le fasce di età e distribuiti su tutto il territorio nazionale 
e sono emersi dati particolarmente positivi in termini di soddisfazione oltre che di 
consapevolezza e di conoscenza delle tematiche previdenziali e delle attività del 
Fondo. 
 
Vediamo il dato più significativo, rappresentato dall’indice netto di soddisfazione 
degli Iscritti nei confronti del Fondo Pensioni BNL (Net Promoter Score ®). 
Tale indice, fortemente positivo (+21,9) e in crescita rispetto all’indagine precedente, 
è il risultato della differenza tra quanti hanno espresso una valutazione di 9 o 10 e 
quanti hanno espresso una valutazione da 0 a 6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
I principali motivi per i quali il Fondo Pensioni risulta vantaggioso per gli Iscritti: 
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È positivo che ci sia il fondo, PERCHÉ 

ALTRIMENTI DOVREI CERCARE ALTRE 

SOLUZIONI per integrare la pensione a 

parità di onerosità 

88,8 82,5 

Del Fondo apprezzo soprattutto che MI 

PERMETTE DI RISPARMIARE dei soldi 

quasi senza accorgermene 

È positivo che ci sia il Fondo, perché 

NESSUNA ALTRA SOLUZIONE DI PENSIONE 

integrativa MI POTREBBE DARE 

ALTRETTANTA SICUREZZA 

90,8 

Del Fondo apprezzo soprattutto che mi 

consentirà di RISCUOTERE UNA 

PENSIONE AGGIUNTIVA e quindi di non 

abbassare il mio tenore di vita 



Interessante risulta la risposta degli Iscritti ad una specifica domanda relativa alla 
possibilità che il Fondo Pensioni sottoscriva una polizza Long Term Care che 
permetta di assicurarsi contro l’eventualità di essere, in futuro, non più 
autosufficiente. Circa il 70% degli Iscritti, esprimendosi favorevolmente rispetto a 
questa eventualità, è anche disposto a contribuire in prima persona con il versamento 
di una somma mensile. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Dopo la campagna di informazione circa l’opportunità di iscrivere al Fondo i 
familiari fiscalmente a carico dell’Iscritto, è sensibilmente cresciuto il numero di 
familiari iscritti  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ed è cresciuta dal 13,1 al 38,8 la percentuale di chi dichiara di non aver ancora deciso 
di procedere con l’iscrizione dei familiari a carico pur non avendo motivazioni per 
non farlo; un bacino consistente, quindi, di possibili ulteriori adesioni. 
 
Ringraziamo gli oltre 1.500 colleghi che hanno partecipato con interesse all’iniziativa. 
 
   
 

Il 69,9% dei 

rispondenti 
sarebbe 

disposto a 
contribuire in 

prima persona 

SÌ, sarei disposto a 
versare 10 € 

SÌ, sarei disposto a versare anche una cifra maggiore di 10 € 

NO, non sarei 
disposto a versare 
alcuna cifra 
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SÌ, sarei disposto a versare 
una cifra ma inferiore a 10 € 
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